

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

□泉眼

# 城市发展，别忘珍惜泉池

曾经有鸭子戏水捕食的珍池，如今变成一池死水。对于周边的居民来说，看着这样枯败的景象，不禁有些唏嘘。旧时，珍珠泉水经玉带河流入池内，池内多鱼虾。后因建珍珠泉宿舍，玉带河被截留，珍池失去重要水源补给，水质变差。(详见12日《齐鲁晚报》“珍池已成死水，夏天臭烘烘的”)

楼房起来了

一些泉池却“死”了

□任善昆

济南素以泉水众多、风景秀丽而闻名天下，全市四大泉域，十大泉群，800余眼泉，在国内外城市中罕见，是举世无双的天然岩溶泉水博物馆，济南也被誉“泉城”。而就在我们为生活在这样一座城市里引以自豪时，却读到了这样一条令人不爽的消息：曾经有鸭子戏水捕食的珍池，如今变成一池死水；珍池中长满藻类，王庙池已被封。

无独有偶，就在去年10月份，位于济南天桥区无影山路的无影潭水位告急，两周骤降60厘米，大片潭底露出。须不停地向潭内注水，以保持潭中有水。去年无影潭水位下降的原因之一是附近工地施工，对水位有一定的影响，要求工地做出整改。

记得上世纪50年代，无影山曾有个大沙坑，泉水冒出地面，清澈见底，那个自然形成的泉比无影潭大好几倍，只可惜后来被新建的楼房吞噬，永远被埋在地下。

珍池成“一潭死水”原因，据记者报道是因建珍珠泉宿舍，玉带河被截留，珍池失去重要水源补给，水质变差。虽然具体原因尚未查实，但不容忽视的问题是，城市建设别忘保护泉水。泉城因泉而生，因泉而闻名。我们要爱护和珍惜大自然赋予我们的珍宝，保护好泉水，保护好景观，让泉城不负其名。

多些主动而为

让泉池“活”起来

□钟倩

昔日秀美如画的珍池，如今变成了一池死水，附近的市民看不下去了，想必每个济南人也都会倍感痛心。泉水是济南的灵魂，泉子多得数不过来，

这成为济南人的骄傲，越是这样越应懂得珍惜。

据笔者的观察，2012年晚报曾对珍池进行过报道，“珍池不被珍惜快成了臭水沟”。通过报道看出，三年过去了，珍池的水并没有“活”起来，让人不解。

最令笔者关心的是，除了珍池，还有多少泉池面临同样尴尬命运呢？谁该为此脸红？这个问题不容忽视，比如，去年引发市民高度热议的无影潭变成死水一潭，靠灌水很难维持长久。

泉兴，则济南兴，泉动，则济南动。让泉水流动起来，这是所有济南人的责任与使命，更是一座城的韵律与灵魂，谁也不可轻易失守。对于珍池的修复问题，希望相关部门能够引起重视，拿出整改方案。与此同时，应变被动为主动，对泉池进行集中体检与会诊，并建立档案，完善监管，从源头提速泉池的保护步伐，这也是传承泉脉、生态济南建设的重要内容。

□怎么说么

## 安装电子围栏得先过几道关

□韩继联

临近春节，小区盗窃案件频发，济南一小区物业为加强管理，想出了安装电子围挡的“高招”，悬挂“高压危险”的警示牌。安装人员称，电子围挡电压在五千到一万伏左右，虽是高电压，但微电流且不持续，不会对人体产生危害。目前为止，对这种电子围挡设备并没有明确的行政规定(详见12日《齐鲁晚报》“小区安电子围栏，居民很担心”)。

这种电子围栏属于新生事物，近几年才盛行。安装人员称该电流每秒钟只传输一次，每次的持续时间只有零点几秒，不会穿过人的内脏，如果人被电击倒，可能在瞬间会感觉比较痛，或者电个跟头。

安装举措对盗贼将会起到一定的震慑作用，但这种围

栏毕竟是以高压电为介质来实现其作用的，这就产生防盗与安全的双重问题。

笔者认为首先应在保证安全的前提下实施。一要保证产品质量要安全可靠，二是施工单位要有安装资格证保证安装质量。小区要不要安电子围栏，还得经过业主大会同意。此外，在安装前一定要做好社区居民的宣传教育活动，使社区居民以及周边社区居民对电子围栏有一个全面的了解。虽然高压电的辐射对人体无害，但瞬间电击还是有威力的，所以特别要对未成年人的安全教育做到位，防患于未然。

此外，若已经安装电子围栏，要有详细的使用维护计划，包括对它的日常管理、维修要落实到人，要经常检查使用情况，发现问题及早处理。

## 清晨开车，司机更需要“清醒”

□徐国维

11日早上5点32分，在济南市天桥区无影山北路，一外出晨练的老太太沿机动车道行走时，被一辆黑色轿车从背后撞击，“飞”出二三十米后坠地，老人当场身亡。(详见12日《齐鲁晚报》“摸黑去遛弯，六旬老人被撞身亡”)

其实入冬以来至今已发生数起晨练老人被撞事故。笔者认为，由于身体的原因，一般老人过马路时速度相对比较慢，遇到紧急情况反应也没年轻人及时。但是如果司机注意观察并及时采取措施，相信很多事故是可以避免的。

清晨天还没亮，有的路段没有路灯比较黑，即使有路灯的较白天相比也有很大差别，更主要的是路上行人少。由此，一些司机若是认为自己走

的路上不会有人，进而放松了警惕，不注意观察前方路况，等到发现路上有行人时就来不及了。

其实，不少晨练老人被撞事故的原因，固然与老人过马路没有认真观察等有关，但与司机观察不仔细、不及时同样有很大关系。从这个角度讲，预防清晨撞人事故，需要晨练的老人们转变观念晚点出门，并尽量穿颜色醒目的衣服，并观察好路上车辆，在确保安全的情况下再过马路。同时，需要清晨开车的驾驶员们，时刻保持头脑清醒，越是能见度低越是要加强观察、谨慎驾驶，保持足够的反应距离。

遵守交通规则，安全出行，不是做给他人看的，更是为了自身的安全，无论何时、无论何地，我们都应该谨记这一点。

## 买的不是“防霾神器”，是心理安慰

□李梅杰

雾霾重压之下，形形色色的防霾产品也你方唱罢我登场。口罩、空气净化器似乎与防霾还沾点儿边，至于什么“防霾眼镜”、“防霾茶叶”、“防霾棉衣”，就让人们看得眼花缭乱了。更为神奇的是，还有商家“隆重”推出了什么“除霾原色卫生纸”，让人大开眼界。(详见1月12日齐鲁晚报C02版)

在雾霾强势攻击下，有的商家在被动地吸入PM2.5细颗粒的同时，也主动地打开了脑洞，想出点儿与防霾沾边的概念，做出点与防霾沾点边的小产品，商

家赚了银子，消费者安慰了不安的内心，可谓达到了皆大欢喜的结局。

大范围的雾霾使得人们对雾霾的恐慌大范围地加剧。对五花八门的防霾产品，人们也是抱着半信半疑的态度花钱买个心里踏实。

当今，正处于防霾产品的“花样年华”，宣传概念，改换花样，本来八竿子打不着的东西，竟然也成了防霾神器。就说这卫生纸，说它防霾，傻瓜也不信，人家就来了个曲线宣传，说什么可以除霾。只要配备齐全这些防霾除霾利器，好像就能把雾霾拒之于身体之外了。

我想说的是，千万不要让“防霾眼镜”之类的不着调的东西蒙蔽了我们的眼睛，不要让“防霾食品”侵扰了我们的胃肠。霾来了，商家搭上了顺霾车，惦记的是消费者的钱包，消费者打开钱包，就正中人家的下怀。商家在数钱的时候，恐怕也是咳嗽连天，也是不佩戴那些防霾神器的。

防霾治霾，任重道远，应从源头治理，从每个人做起，上下齐心，各方协力。喘口顺畅气，蓝天伴我行，让那些“防霾神器”无用武之地，这是我们大家所盼望的。

参户直供 省去中间费用 让利消费者

## 冬季进补吃海参 海参就选正宗长岛刺参

本地干海参特价900元/斤 即食海参原价320元/斤 特价230元/斤 每天20斤 每人限购2斤 咨询电话:13256689666

### ◆冬季进补，选长岛海参

秋冬季节，很多中老年人会选择买海参来调补身体，海参健脑、长寿，同时能改善心血管状况。事实上，如今生活、工作节奏加快，作为年轻人在给长辈购买海参的同时，也适宜自己食用一些来调节身体免疫力。海参中含有丰富的酸性粘多糖和精氨酸，有明显的机体调节功能和抗疲劳作用。另外，海参中的烟酸、牛磺酸、钾、镁等营养素都具有消除疲劳，调节神经系统的功能。

同时，海参也是孕妇保健、手术患者调补的佳品。海参能够为孕产妇提供全面的营养保障，并能为婴儿的大脑和神经系统的发育提供丰富的营养物质。同时其中含量很高的精氨酸，可促进机体细胞的再生和机体受损后的修复。

### 新工艺免煮干海参 特价900元

◆特价精品野生干海参	市场价2980元/斤，活动价790元
◆精品野生干海参	市场价4390元/斤，活动价1490元
◆精品野生干海参	市场价4890元/斤，活动价1690元
◆精品野生淡干海参	市场价4980元/斤，活动价1990元
◆精品野生纯淡干海参	市场价5780元/斤，活动价2890元(220头)
◆精品野生老淡干海参	市场价5980元/斤，活动价2390元
◆臻品野生纯淡干海参	市场价7580元/斤，活动价2890元 (200头，水深30米以下)

◆即食海参 230元/斤【限购20斤/天，每人限购两斤】  
不加色、不加料，保证即食海参吃得健康、口感好。

活动时间:1月16日、17日(本周六、周日)

●地 点:大众传媒大厦一楼东厅(历山路与和平路交界口西南角)  
公交线路:乘坐31路、39路、49路、70路、80路、102路、113路、151路、165路、BRT2路、BRT3路、K52路、K96路在山东新闻大厦站下车  
●地 点:济南日报社(经七路28-1号,山东省实验中学斜对面)  
乘车路线:18路、28路、49路、72路、82路、102路、103路、128路、165路、K100路、K109路、K52路、K96路杆石桥下车。

